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FİRMA YÖNETİCİLERİ VE MUHASEBE BİRİMLERİNİN DİKKATLERİNE, 
 

 
A- SSK Primine Esas Olacak Taban ve Tavan Kazançlar Açıklandı  
 
30 Nisan 2001 tarihli Mükerrer sayılı Resmi Gazetede yayımlanan 2001/2342 sayılı 

Bakanlar Kurulu Kararı ile 1 Nisan 2001 ile 31.03.2002 tarihleri arasında uygulanmak üzere , 
SSK Kanunu’nun 78.maddesi uyarınca alınacak prim hesabına esas tutulacak günlük kazancın 
alt ve üst sınırlar açıklandı. Buna göre, önceki yıla göre alt sınırdaki artış oranı %40, üst 
sınırdaki artış oranı %75 olmuştur.  

 
  En Düşük 

Kazanç 
Artış 
Oranı 

En Yüksek 
Kazanç 

Artış 
Oranı 

Günlük   7.000.000.- %40 35.000.000.- %75 
Aylık   210.000.000.-  1.050.000.000.-  

 
 Asgari ücretli olarak çalışanlar ile brüt ücreti 210 milyon TL’nin altında ücret alanların 
sigorta primi işçi payları da işverenler tarafından karşılanacak ve bu tutarlar gider 
kaydedilecektir.  
 
 B- SSK Borçlarının Tecil ve Taksitlendirilmesine İlişkin Genelge Yayımlandı 
 
 Sosyal Sigortalar Kurumu Genel Müdürlüğü’nün kurum alacaklarının yıllık %3 
oranında tecil faizi alınarak tecil ve taksitlendirilmesine ilişkin 30.04.2001 tarih ve 16-244 Ek 
sayılı Genelge yayımlanmıştır. Genelgeye göre; 
 
 1- Tecil ve taksitlendirmeden 30.4.2001 tarihine kadar (Mart 2001 ayı primleri dahil) 
SSK’na ödenmeyen, prim, işsizlik sigortası primi, idari para cezası, tasarrufu teşvik kesintisi, 
gecikme zammı ve faiz borcu bulunan işverenler ile sosyal yardım zammı borcu bulunanlar 
yararlanacaktır.  
 
 2- Tecil ve taksitlendirmeden yararlanabilmek için borçluların 31.5.2001 günü mesai 
bitimine kadar ilgili Sigorta Müdürlüğüne borçlarının tamamı için borcu karşılayacak tutarda 
6183 sayılı Kanununun 48.maddesi uyarınca teminat göstermek ve yazılı olarak tecil ve 
taksitlendirme talep dilekçesi vermek gerekmektedir. Birden fazla Sigorta Müdürlüğü’ne 
borcu olanlar her sigorta veya il  müdürlüğü’ne ayrı ayrı dilekçe verilecektir.  
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 3- Taksitlendirilen borçların ilk taksidi Haziran-2001 ayından başlayacak ve eşit 
taksitlerle 18 ay içinde ödenecektir. 
 
 4- Borç asıllarına müracaat tarihine kadar kanuni gecikme zammı uygulanacaktır.  
 
 5- Tecil edilen borçların tecil şartlarına uygun ödenmemesi halinde tecil şartları ihlal 
edilmiş olacak ve bütün borçlar muaccel hale (tahsil edilebilir hale) gelecektir.  
 

6- Vadesi 31.5.2001 tarihinden önce olan borçlardan dolayı yapılmış olan tecil ve 
taksitlendirme işlemi devam eden işverenlerin bu genelgeye göre 18 ay taksitte ödeme 
talebinde bulunmaları halinde bunlar için 31.5.2001 tarihine kadar geçerli olan tecil faizi 
oranları, bu tarihten sonra da yıllık %3 oranında tecil faizi uygulanacaktır.  

 
7- Taksitlerin ilgili ayın son gününe kadar ödenmesi gerekmektedir.  
 
8- Taksitlendirmeden yararlanmak üzere başvuruların uygulama süresi içinde (18 ay) 

icra takipleri ve ceza ve hukuk davalarına devam edilmeyecek, icra takipleri durdurulacaktır.  
 
C- 1.1.2001 Tarihinden İtibaren Uygulanacak Kıdem Tazminatı Tavanı 646.560.000.-

TL’dir. 
 
D- Vergiden Müstesna Yurtiçi Harcırah Tutarları 1.1.2001 Tarihinden İtibaren 

Aşağıdaki Gibidir.  
 
  

Gündeliklerin Tekabül Ettiği Brüt Aylıklar  Vergiden Müstesna 
Gündelik Miktarı 

290.880.000.-TL. ve daha fazlası   9.750.000.-TL. 
287.596.000.-290.879.999.-TL. arasında ise   7.600.000.-TL. 
247.468.800.-287.595.989.-TL. arasında ise  6.000.000.-TL. 
196.396.800.-247.468.799.-TL. arasında ise  5.500.000.-TL. 
134.289.600.-196.396.799.-TL. arasında ise  5.000.000.-TL. 
134.289.599.-TL. ve daha az ise  4.500.000.-TL. 
   

 
Saygılarımızla.  
 
       KANIT YEMİNLİ MALİ  
       MÜŞAVİRLİK LTD.ŞTİ. 
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